

## 强化知识产权案件查办力度

## 我市发布5起“铁拳”行动典型案例

本报讯(记者吴青朋 通讯员何平)11月23日,市市场监管局发布5起民生领域案件查办“铁拳”行动典型案例,加强社会监督,督促市场主体诚信守法经营,保护消费者合法权益。

今年以来,我市市场监管系统根据

统一部署,认真开展2023民生领域案件查办“铁拳”行动,聚焦民生热点,不断强化知识产权案件查办力度,依法查处了一批商标侵权、假冒专利等典型案例。

我市5起“铁拳”行动典型案例分别是:咸安区某店销售侵犯“洁丽雅”注册

商标专用权的商品案、赤壁市某商行销售侵犯他人注册商标专用权食盐案、崇阳县黄某销售侵犯注册商标专用权商品案、崇阳县某减肥店假冒专利案、通山县某装饰材料厂(阮书矿)侵犯注册商标专用案。

咸安区组织初中五科学业水平合格性考试  
6485名学生应考

本报讯(通讯员施鹏 吴丽萍)11月26日,咸安区组织全区初中九年级学生进行音乐、美术、综合实践活动(信息技术教育)、生命安全教育、心理健康教育(以下简称“五科学考”)合卷考试,全区共有6485名学生参加笔试,设置25个考点、228个考场。

“五科学考”全面考察学生的学科素养和能力,音乐、美术、综合实践活动(信息技术教育)实行纸笔测试、技能测试和平时考核相结合的考试方式,三科分值均为100分,其中纸笔测试50分、技能测试35分、平时成绩15分。生命安全教育、心理健康教育纸笔测试,卷面各50分。学生原始成绩合拢后,分别按A、B、C、D四个等级呈现,计入中考总成绩中,直接影响学生高中录取结果。

## 通城建立“双沟通”机制推动“一把手”出庭应诉

## 行政首长“出庭又出声”将成常态

本报讯(记者原子 通讯员李康杰)近日,通城县人民法院依法公开审理黎某诉五里镇政府强制拆除房屋一案,五里镇镇长石伟志作为行政机关负责人出庭应诉。

“这次出庭应诉,我学到了很多法律知识,行政机关一把手出庭应诉有助于树立政府的责任形象,加强了对行政机关的监督,有助于行政机关改进工作,提高依法行政水平,确保决策的合法性和合理性。”庭后,石伟志深有感触地说。

今年以来,通城县法院认真贯彻省高院、省司法厅《关于进一步提升行政机关负责人出庭应诉效果推动行政争议实质性化解的意见》,充分发挥府院联动工作机制的作用,督促引导行政机关负责

人出庭应诉。今年上半年“一把手”出庭率仅为20%,在6月份第六次府院联席会议中,建立了“双沟通”机制:县人民法院在行政案件开庭前将受案通知书、开庭通知书同步抄送县司法局,同时县司法局向县政府主要负责人报告,推动行政机关负责人出庭应诉。机制建立后,“一把手”出庭率不断攀升,第三季度至今出庭率达到83.33%,效果显著。

“告官能见官,出庭又出声”充分体现了行政机关对行政相对人的高度重视,同时也体现出行政机关敢于直面矛盾和问题的责任担当,有助于维护社会稳定,确保公平正义。刚刚败诉某行政赔偿案件的县自然资源局主要负责人说道:“以前工作程序中存在一些程序瑕疵,没有引起足够重视,通过开庭应诉直

面这些问题,也能够推动我们去完善自身的工作,更好地为群众服务。”

在通城县法院的积极推动下,通城县人民政府今年出台了《通城县规范行政机关负责人出庭应诉工作规定》,对行政单位“一把手”出庭应诉提出了明确要求,行政机关负责人从碍于压力被动出庭到主动出庭解决矛盾问题,提高了思想认识,转变了思想观念。

下一步,通城县法院将立足审判职能,以“双沟通”机制为契机,通过落实“定期通报、提前沟通、严格奖惩”等措施,抓住领导干部这一关键少数,使“敢出庭、愿发声、促化解”成为常态,推动行政机关负责人出庭应诉率不断上升,为通城经济社会高质量发展营造更加和谐稳定的法治环境。

## 以校园红色文化助推清廉学校建设

## ——咸安区马桥初级中学点亮红色清廉教育新名片侧记

●通讯员饶长根 余鼎秦 周宇

为进一步推动红色文化进校园,创新红色文化教育,今年,咸安区马桥初级中学坚持将红色基因渗进师生血液,浸入师生心扉,以创建红色清廉学校为契机,以开发具有地方特色的红色清廉学校校本教材为依托,以丰富多样的红色文化活动为载体,挖掘地方红色教育的内涵,不断推进学校的政风校风、师风教风全面升级,促进风清气正的教育生态和良好育人环境的全面形成。在推进红色文化进校园的过程中逐渐形成了自己鲜明的办学特色。

■挖掘红色教育资源  
打造师生红色教育高地

对师生而言,学校是红色教育的主阵地。今年,咸安区马桥初级中学以红色清廉学校建设为方向标,开展以红色清廉教育为主题的系列活动,利用马桥的地理文化优势,充分挖掘以钱亦石、钱瑛为代表的红色清廉文化,开发红色清廉校本教材——《马桥英烈铸忠魂》,目前已修改至第3稿;以师生讲清廉、色彩绘清廉、妙笔写清廉、红歌唱清廉、宣讲传清廉等红色教育系统活动为依托,让红色清廉文化充分进学校、进头脑,筑牢师生红色教育高地。

■用好红色基地“活教材”  
让红色基因代代相传

咸安区马桥初级中学周围环绕着红色清廉文化代表人物钱亦石、钱瑛等的



历史纪念馆,有着深厚的红色文化底蕴和得天独厚的历史文化氛围。今年3月,该校组织师生前往钱亦石故居开展主题为“弘扬烈士精神 传承红色基因”清明祭奠英烈活动,表达对革命先烈的缅怀之情。今年10月,咸安区马桥初级中学党支部以教联体为依托,主动联系咸宁市温泉中学党总支、咸安区麻塘中学党支部联合推进红色党史学习教育工作,以红色基地“钱亦石故居”为教育阵地,开展了特色主题党日,并充分利用马桥镇红色文化底蕴特色,让师生们在红色实践中重温革命记忆,让红色基因代代相传。

■发挥媒体宣传作用  
开拓红色教育新空间

历年来,马桥初级中学充分意识到红色教育是引导学生世界观、人生观、价值观形成的重要基石。学校不仅依托校

园环境布置、学校各项活动、主题班会、重大假日、研学实践、国旗下讲话等方式进行红色清廉文化宣传和教育,使红色清廉文化走进课堂、浸润校园,融入学校教育教学全过程。还充分拓展红色清廉文化的宣传阵地,深挖红色教育宣传点,通过各级媒体、学校微信公众号、广播等阵地开展丰富多样的宣传活动,营造红色清廉文化氛围,拓宽红色教育的影响面,开拓红色教育新空间。

■构建红色课程体系  
发挥“家校”协同作用

红色教育是一项系统工程,需要各方协同发力、同向而行。家庭教育是红色教育的重要一环,要有效整合教育资源,相互促进、形成合力,学校将围绕“崇清敬廉”主题,以“亲情寄语”“一封家书”“家风故事”“家庭红色课堂”、红色分享等融入语文课或班会课教育教学中,开



展家风传承教育,传播向上向善正能量,充分发挥学校资源和“小手牵大手”,凝聚创建合力,形成学校、家庭、社会共同参与的良好氛围。

咸安区马桥初级中学校长饶长根表示,未来,咸安区马桥中学将进一步开发红色资源,开展红色教育,让红色成为立德树人的靓丽底色。自2024年起,学校将分年级设置红色清廉教育课程,将学校红色校本教材融入学校思政课教学课程中,并指定以七年级会唱一首红色歌曲,八年级以会讲一个红色故事等为红色教育目标,初步构建“马中”红色课程体系。